

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Extra. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó en el  
dote en metálico, libranza ó sellos del correo  
la Administración, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.375 DE LA MANANA.

MADRID. LUNES 29 DE ABRIL DE 1867. OFICINAS CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Considerando que la suspensión de oposiciones semestrales para cubrir plazas de aspirantes de Marina en el colegio naval, dispuesta en real orden de 10 de marzo último, ha cortado las esperanzas de los que obtuvieron censuras de aprobación en noviembre del pasado año y esperaban para realizar el concurso de mayo próximo, y atos diende mas el benéfico pensamiento de no hacer estériles los sacrificios de las familias de los interesados y la aplicación de estos, que á la necesidad de que ingresen en época más cercana que aquella en que tenga lugar la nueva forma para admitir alumnos en la armada, de lo cual se ocupa con asiduidad el ministerio de Marina, se ha servido S. M. resolver que además de los 22 aspirantes que procedentes del colegio naval ingresaron como guardias marinas en los primeros días de 1868, se admitan diez más, a cuyas plazas solo tendrán derecho los 20 jóvenes que nombró la unida relación; en la inteligencia de que para su admisión en la armada ha de preceder precisamente el examen por oposición de todas las materias que se exigen hoy á los aspirantes al ascender a guardias marinas de segunda clase, y cuyo acto se verificará en el citado colegio al finalizar diciente del año actual, previo llamamiento que se publicará oportunamente en la Gaceta de esta corte y en los Boletines oficiales de los departamentos.

Esta disposición de S. M. no altera lo que á favor de los mismos jóvenes esperaba la citada real orden de 10 de marzo; y en tal concepto, los diez y seis que por la suma de censuras de aprobación no lograron ocupar las enunciadas plazas no dejarán de ser objeto de la real munificencia, siempre que demuestren idoneidad y aplicacion en el indicado concurso de gracia el día que se convoque a nuevas oposiciones.

Relación de los veintiseis jóvenes que aprobaron en el concurso de oposición celebrado en el colegio naval en noviembre último, no alcanzaron ingreso por falta de vacantes, colgados en el orden que por la suma de sus censuras numéricas fueron clasificados, y á quienes se refiere la anterior real orden.

D. Angel Garlier y Vibora, D. Juan

Bautista Aguilar y Tamari, D. José María Ariño y Michelena, D. Vicente Guerro y Loureiro, D. Teodoro Enriquez y Gomez, D. Enrique Frexes y Terán, D. Baldomero Vega y de Andrea Perez, D. Gustavo Muñoz y Fernandez, D. Francisco Escudero y Sagartuy, D. Vicente Perez y Andújar, D. Vicente Carvajal y Domínguez, D. Antonio María Juárez y Ezpeleta, D. Alberto Castaño y Martín, D. Joaquín de Borja Tarrius y Goyeneche, D. Marcelino Samper y Fernandez, D. José María Rodríguez y Chaix, don Rafael Mendoza y Sabona, D. Manuel de Saralegui Medina, D. Luis Martínez y Valdes, D. Hermenegildo Gutiérrez de Mier y Terán, D. José de Moya y Jiménez, D. Carlos Gómez y Cañizares, don Joaquín Ariza y Estrada, D. Diego Garlier y Velázquez, D. José María Larretxagut y Labayen, y D. Tomás de Salinas y Salazar.

El gobernador superior civil de Filipinas participa en 8 de marzo último, por conducto del consul de S. M. en Marsella, que no ocurre novedad en aquellas islas.

Se ha exceptuado del pago de portazgo en el de Fuentarral, á los vecinos de dicho pueblo, que vengan á Madrid ó vayan al barrio de Tetuan, y á los de este barrio y de la corte cuando se dirijan á Chamartín.

La Gaceta publica oposiciones á S. M. de la archicofradía del Sacramento de Puerto de Santa María, junta de instrucción pública de Guadalajara, de agricultura de Almería, de sanidad de Alcalá, diputación de Segovia, consejo de Murcia, junta de sanidad de Almería, consejo de Almería y junta de obras públcas de Almería.

Según los partes recibidos, ayer ha llovido en Castellón, Gerona, Guadalajara, Huelva, Logroño, Orense, Toledo y Zaragoza.

La señorita Filomena Llanes ha obtenido un gran triunfo en el teatro imperial italiano de París cantando el Orsini de la Lucrecia. En el brindis lució una magnífica copa de plata que le ha sido regalada por una de las más elegantes señoritas de la alta sociedad parisense. En los conciertos sacros obtuvo también nuestra compatriota grandes aplausos.

Dice La Epoca:

«Cuando al hablar del incendio del Conservatorio dijimos que había bombas en mal estado, no quisimos referirnos á las de la contrafácta de limpiezas y servicio de incendios de la villa; las que fueron todo el mundo las vivas, y aun creemos que el señor gobernador impuso alguna corrección; pero pues que el empresario de limpiezas apela á nuestra buena fe en carta que tenemos á la vista, nos complacemos en hacer esta declaración, porque jamás es nuestro ánimo perjudicar á quien esté exento de culpa.»

Pasando hace pocos días una señora por la Montaña del Príncipe Pío, encontró en un pasaje solitario á dos hombres que, por las manchas de la ropa, parecían albaníes. Por esta circunstancia, y por la de ir uno y otro retozando alegremente, nada llegó á sospechar, hasta que al pasar por su lado la dieron, como por casualidad, un fuerte empuje, y después de tirarla al suelo, la despojaron instantáneamente del pañuelo y otras prendas, sin que fuera posible detenerlos en la fuga, á pesar de que á los gritos de la señora había acudido alguna gente en su persecución. Sirva esto de aviso, dice La Esperanza, á los que frecuentan aquel sitio; y tégase también presente que algunos rateros, segun se nos ha hecho observar, han adoptado ahora el sistema, para ocultar su vagancia, de vestir un traje que les dé apariencia de ejercer oficio ó tener ocupación.

El Espíritu Nacional cree resultante que si surge una guerra en Europa, la Italia se colocará al lado de la Francia, por mas que el partido de acción prefiere una alianza con la Prusia. Desde luego Napoleón III cuenta, en concepto de nuestro colegio, con el apoyo del rey Víctor Manuel. Si la Italia cometiese una ingratitud que sería inaudita respecto de la Francia, un porvenir bien próximo destruiría el reino de Italia.

La Epoca ha publicado los siguientes párrafos:

«El Espíritu Nacional manifiesta su deseo, al que nos asociamos vivamente, de que no se haga esperar mucho tiempo la extensión de la medida de indulto, cuando menos para algunos paisanos presos, desterrados ó presos que anhelan

volver á su patria. Mucho puede influir para esto, en concepto de nuestro colegio, la renuncia por parte de los elementos revolucionarios a trastornar el orden social en España.»

—Por decreto de la Gaceta que reproducemos en la parte oficial, se nombra consejero de Estado al señor marqués de la Rivera que desempeña en actualidad la plenipotencia de España en Méjico, sin que nos diga la Gaceta quién sea el destinado para reemplazarlo en aquel cargo. ¿Pensará el gobierno en disminuir la categoría y la importancia de aquella misión con objeto de aliviar el presupuesto de Estado? ¿Creerá que debe tomarse tiempo para nombrar un representante de España en Méjico interior no sea despeje el horizonte político en aquel país? Los diarios ministeriales podrán aclarar estas dudas.»

El ministro inglés Sr. Gladstone y su esposa han llegado á Paris.

La caravana de peregrinos á Jerusalén para asistir á las ceremonias de la semana Santa, ha llegado felizmente á aquella ciudad, reuniéndose á sus hermanos de Oriente al rededor del Santo Sepulcro.

La nueva ópera Hamlet, de Ambrosio Thomas, que se cantará en el teatro de la Grande Ópera de París después del Don Carlos de Verdi, escita mucho la curiosidad de los aficionados. Es la obra favorita de Thomas y en ella está trabajando desde hace diez años. La parte de Hamlet la cantará el barítono Laure y la de Ofelia la señorita Nilson, célebre artista contratada recientemente para aquél coliseo.

El Español combate ayer la proposición de ley sobre incompatibilidades parlamentarias que tiene presentada en el Congreso el Sr. Nocedal. Nuestro colegio niega la conveniencia de tal proposición, y defiende la clase de funcionarios públicos que pretende el Sr. Nocedal alejar de los Congresos.

Hace días que se anunció que se había desarrollado la epidemia en alguno de los distritos rurales de la provincia de Santander. Sigue en ella desarrollarse con frecuencia, y recordamos que a finales del año pasado el gobernador de la misma tomó medidas para contener esa enfermedad en los gan-

gos y evitar su propagación. La Abiga Montañesa nos dice en su último número que en la parte oriental de la provincia, en la antigua merindad de Trasmiera, donde no se habrá advertido síntoma alguno que hiciera concebir temores de esa especie, ha comenzado ya a propagarse, produciendo la alarma que es consiguiente entre aquellos habitantes.

El ayuntamiento de Soria, que según dice una carta, sin mas que sus recursos ordinarios ha logrado dominar este invierno la miseria que amenazaba á la clase jornalera de aquel país, dispone de cerca de trescientos brazos, trata sobre de obtener de las Cortes autorización para contratar un empréstito de un millón doscientos mil reales, sobre la garantía de las inscripciones de los bienes vendidos á aquella municipalidad, que en fin de octubre ascendían ya á unos tres millones.

Con el objeto de gestionar eficazmente la autorización de este empréstito, otro producto se destina á la terminación de las mejoras locales ya iniciadas, llegado á Madrid el Sr. D. Lorenzo Aguirre, alcalde de aquel ayuntamiento.

El Español, haciendo cargo de los artículos publicados por varios periódicos monárquicos religiosos elogiando las ventajas que ofrecían los presupuestos de la nación en épocas pasadas, extrae á examinar lo que en tales épocas sucedió, y halla que entonces se cobraba mas que hoy reactivamente, y en cambio tenía el país los servicios tan atrasados como lo prueba la siguiente resaca:

«El correo, semanal.—Coste de una carta sencilla de un ámbito á otro de la Península, cuatros cuartos.—Cinco cartas reteras generales.—La educación popular, menos generalizada.—Las comunicaciones interiores difíciles y arrugadas.—Las costas á oscuras.—Un corte de cuentas.—Débito al cuerpo de la alcaldía de 300 millones por haberlos permanecido, y dos pagas al año, teniendo que vivir los maestros y sus familias del material de arsenales y con muchísimo trabajo.—El ejército mal alimentado y peor vestido.—Los telégrafos, ferrocarriles, bocas y puentes, desconocidos.—El material de guerra y naval, escaso.—Los establecimientos de beneficencia, nulos.»

22

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

cosidad urgente, se hallo uno en el compromiso de tener que prestarle dinero, ó por lo menos en una posición embarazosa.

Vos no os encontrais en ella jamás, observó el juez con mal humor; vos tenéis siempre á mano una respuesta más ó menos buena con que salir del paso, y decid: ¿Cómo os procurásteis esa suma que pretendéis haber devuelta á vuestro acreedor?

El acusado, que hasta entonces había respondido sin vacilar, guardó silencio.

—No habeis oido? dijo el juez. ¿Tenéis necesidad de preparar vuestra respuesta?

—Si hubiera debido prepararla, repuso Savari sonriendo, desde el principio del interrogatorio me ha sobrado tiempo para hacerlo. La pregunta que me dirigís es tan natural, que de la esperarla, y mi tardanza en contestar dimana únicamente de que mi respuesta no os satisfaga.

—Tanto dejará que deseas?

—Mucho para vos sois un hombre de existencia arreglada y metódica, y no podeis admitir ciertos modos de procurarse dinero.

—Hablad.

Después de haber preparado con tanta habilidad al juez respecto á lo que iba á oír, exclamó:

—Yo estaba preocupado hacia dos meses con el deseo de pagar mi deuda al Sr. Vidal; sabía que no estaba bien dispuesto hacia mí, temía los pasos que pudiera dar al vencer misletrado y menor resultado hubiera sido desconceptuarme en el mundo; acudi, pues, á uno de esos medios que muchos jóvenes de París emplean en casos desesperados, y que en mas de un caso dan el resultado deseable.

Al principio de octubre vendí algunas alhajas y objetos de arte que había podido salvar hasta entonces de diferentes naufragios; pell veinticinco luisos á un amigo, treinta á otro, y reuniendo por este medio unos mil quinientos francos, partí con esta suma para Spá, donde están siempre instalados jugadores del treinta y cuarenta y de la ruleta; arriesgué mil francos al azar y gané cerca de diez mil en dos días.

El juez daba muestras marcadas de impaciencia e impiedad, pero Savari, riendo no apretándose de ellas, continúa:

—De perturbable;

—En Baden, pase á Alemania y me detuve en Homburgo y en Wies-

baden, jugué en todas estas ciudades con tanta fortuna como en la primera, y con sola una ausencia de quince días volví a París el 15 de octubre con una suma de 50000 francos, que íntegramente puse en manos de mi acreedor. Hé aquí mi historia, en el fondo, de las mas sencillas; pero que, desgraciadamente para mí, como todo lo escasivamente sencillo, parece inviabilidad.

—Y complicado, caballero, repuso el juez. Esta historia no puede tener valor ninguno á mis ojos, ni pueden servir á vuestra justificación hechos que no puedan ser probados.

—En cuanto á eso permitid que os diga, que fácilmente puede justificarse que he salido de París á principios de octubre, que me detuve en Spá, en el hotel de Oranía cerca de la casa de Conversación. En el registro del hotel estará inscrito mi nombre; en Baden me alojé en el hotel Victoria; en Homburgo en el Buenavista.

—Y cómo probareis que habeis ganado cincuenta mil francos?

—Eso es mas difícil, convengo en ello. Sin embargo, muchas personas me han visto jugar y ganar.

—Si, alemanes, belgas, extranjeros de seguro.

—Por Dios! exclamó Savari con cierta vivacidad como sintiendo que se dudase tanto de su palabra. Cuando en Alemania estaba sentado delante de las mesas del treinta y cuarenta, no podía prever que á mi vuelta á Francia sería acusado de asesino, pudiendo justificarme una ganancia al juego. De haberlo previsto, me hubiera hecho firmar un testimonio cada noche con los testigos que la ley exige.

—Sin responder á esta salida un poco sarcástica, donde por primera vez en tan largo interrogatorio perdía el preso la calma, el juez se levantó y dirigiéndose á Savari repuso:

—Mi escribano va á leeros vuestro interrogatorio para que os sirváis firmarle.

—Si bien, caballero, estoy á vuestras órdenes.

Aceró su sillita á la mesa del Sr. Gourbet y se dispuso á escuchar con atención.

Durante la lectura que duró una media hora sin que Savari interrumpiese con ninguna observación, el Sr. Gourbet reflexionaba profundamente, lamentaba no haber llegado á pesar de sus esfuerzos penetrar las tinieblas que rodeaban el crimen de la calle de la Paz, y por el

que unir á sus billetes de banco disculpas escritas que con derecho le exigían.

Alberto Savari dió á estos detalles tanta naturalidad, tanto abandono; era su voz tan simpática, parecía estar tan libre de temor, que el mismo escribano olvidó el sitio en que se hallaba, y creyéndose en una visita soltó la pluma y se puso á escuchar, en vez de escribir, como debía.

Detrás de la puerta entreabierta del otro gabinete, nada revelaba la presencia de la Sra. Vidal, que guardaba un silencio tan religioso como había prometido.

Después de recogerse un instante el Sr. Gourbet, no teniendo ya mas preguntas preliminares que dirigir al acusado, entró de lleno en el asunto de actualidad, y tan bruscamente como si por este medio tratara de sorprender al acusado.

—¿Cómo pasasteis la noche del 19 de octubre último?

—Y vos, señor juez?

Esta respuesta inesperada era capaz de irritar al juez mas pacífico, y el señor Gourbet, levantándose energético, exclamó:

—Caballero, olvidais el respeto que se debe á la justicia, y voy á dar las órdenes para...

—Señor magistrado, repuso con tono firme Alberto Savari, aunque con esquisita politica, creo que habeis equivocado el sentido de mi respuesta. No he tenido de ningún modo intención de lastimar á un digno magistrado cuyas maneras, cuya lengua por severo que sea, no ha dejado un momento de ser cortés. He querido solamente, al contestaros con una pregunta igual á la vuestra, haceros comprender cuán difícil es responder á ella. Me preguntáis á quemarropa qué hiciste el 19 de octubre, y creo con la mejor fe del mundo que cualquiera persona que se hallase tan bruscamente interrogada no sabría qué contestar.

—Eso depende, caballero, de la vida mas ó menos regularizada que se hace, continuó el juez. La respuesta que á vos os pareca tan embarazosa, no lo servirá para todos; mucho mas que este interrogatorio se va haciendo largo, y os ha dado tiempo de reflexionar; así pues, contestad.

—Trataré de hacerlo, salvo error: debo comer en el café inglés.

—Os conocen en él?

—Desde hace muchos años.

—A qué hora creéis haber salido de él?

—A cosa de las ocho.

—Precisad, caballero, precisad; vuestras respuestas son de la mayor importancia, sobre todo para vos, porque el crimen de que se trata ha debido cometerse de ocho á nueve.

—Si yo hubiera cometido ese crimen, como sabré perfectamente á qué hora lo había cometido, os diría que había permanecido en el café hasta las nueve ó las diez.

—Se probaría lo contrario.

—Difícilmente los concurrentes al café inglés comen muy tarde; á las nueve de la noche se ven todavía las mesas rodeadas de gente, y entre los ocho ó diez camareros del café, seis por lo menos sostendrán de buena fe que me habían visto partir de los últimos. Al declararlos yo que creo haber salido á las ocho, es que quiero probaros que para nada necesito mentir.

No ha podido lograrse que los caballeros de Méjico y de la Mariana escatasen en la embajada del General en Valencia, ni espada ni ojales ni pendientes de la concha, porque los dichos institutos no se han ya montado. Tendrán este honor los oficiales de estado Mayor.

El precio del pan ha subido en Murcia.

La diputación provincial de Oviedo ha elegido presidente a D. Félix de la Ballesta.

Desde 1823 hasta el restablecimiento definitivo del sistema constitucional se han llevado a cabo en España, operaciones de crédito por valor de 2916 millones de reales nominales, de los cuales 521 se negociaron con anterioridad al año 1828.

Dice un diario valenciano:

«En la iglesia del hospital Provincial se está cometiendo una verdadera profanación artística. Se ha revocado de nuevo el interior del templo, dándole por suerte tintas muy desacordes; pero lo peor del caso es que en el techo se están pintando al temple unos cuadros con pasajes de la vida de la Virgen, que son de todo punto indignos de figurar en la iglesia de una ciudad como Valencia, y no pueden resistir la crítica menos severa.»

*El Triunfo granadino* dice que a pesar de la rebaja de derechos sobre el trigo, que se ha establecido en Granada, son escasas las cantidades de granos que se ofrecen a la venta, tan escasas que hoy días en que apenas se puede amasar el pan necesario para la población. El precio de este artículo estaba subiendo.

El periodico la *France* sigue cada día más belicoso. En su número llegado ayer condensa las opiniones de toda la prensa francesa, consignando que aun los más amigos de la alianza con la Prusia piden hoy la guerra contra esta potencia. Si ya en 1815 era altamente impopular en Francia, hoy lo es doblemente al ver cómo ha correspondido a la actitud benevolente con que la política francesa ha consentido sus triunfos y su verdadera dominación sobre la Alemania. La *France* declara que una guerra con la Prusia será altamente popular en Francia.

La situación en que se encuentran los antiguos Estados confederados de la república norteamericana es sumamente triste. Hé aquí lo que dice sobre ello la *Critica de Nueva York* llegada hoy:

«Las noticias que se reciben del Sur son en extremo desconsoladoras, y lo peor es que no se sabe cuándo cesarán los males que hoy afligen a aquella desgraciada sección del país. Los donativos que hacen los habitantes del Norte son cuan-

tios s, es verdaderamente escasa y su medida insuficiente, lo que la miseria de mucha é infinita, lo que necesitan socorro.

Dicen de Washington que el proceso de Surat, cómplice en el asesinato del presidente Lincoln, no empezará en mucho tiempo, a pesar de que sus abogados defensores piden con insistencia la formación de causa.

La *Gaceta de Florencia* desmiente temerariamente la noticia de que el ministro de Hacienda iba a emitir un pañuelo-monedas bajo la forma de asignados.

En la semana próxima se estrenará en París en el teatro Francés una comedia nueva de Alfonso Carr, en un acto y en verso, titulada *La Rosa amarilla*.

Dicen de los Estados Unidos:

«Coatinda en toda su fuerza y hasta va creciendo el pronunciamiento general de obreros. Todos los mineros de Nueva Jersey en número de más de 8000, han suspendido sus trabajos hasta que se les aumente el salario, y lo mismo sucede en otras partes con las demás clases trabajadoras. La situación es, por tanto, en extremo violenta y no se sabe cuál será el resultado final de todo ello.»

El presidente de los Estados Unidos, Sr. Johnson, ha estado algo indisposo a consecuencia del mucho trabajo que sobre él ha pasado de cuatro meses a esta parte; pero ya se encuentra más aliviado.

Ayer recibimos de nuestro corresponsal en París la siguiente carta:

Paris, 26.

Casi estamos ya en plena oposición; no bajan de 100000 personas las que diariamente entran en el Campo de Marte; los medios de locomoción establecidos hasta ahora son insuficientes.

El jurado se reúne en cien secciones y empieza a discutir los premios. Tal vez yo sea el primero que ponga en noticia el ministerio iniciado mas profundamente en la política imperial; los preparativos belicosos de todo género se apresuran y se reunen, como si la campaña hubiera de estallar dentro de dos ó tres días.

Prusia ha enviado un cañón, que hoy se está colocando, de peso de 9600 libras... El envío de esta pieza ha encendido la sangre de los franceses, y el que quiera pasar un buen rato no tiene mas que prestar oídos a los chistes que se dicen sobre esta exhibición.

El pabellón de Portugal llama la atención, porque contiene cosas muy raras de las colonias portuguesas, entre las cuales hay una colección de armas e instrumentos musicales de la India de tiempos muy remotos.

Los innumerables restaurantes apena-

dan abasto á las exigencias del consumo público, y el español del Sr. Vidal se prepara a declarar el santo en breve inminentemente.

La magnífica cerveceria de Viena ha abierto ya sus puertas, y la novedad del servicio y el buen gusto del salón atraen á los aficionados al zumo de la cebada.

La panadería austriaca, establecida junto á la cervecería, surte muchas fondas de la esposición. He visitado ya varias de las estranjeras, y la que hasta ahora concilia los precios con el servicio, es la italiana. Por lo demás, las hay magníficas, aunque caras.

Ya se ha abierto el edificio egipcio, que contiene los planos detallados del istmo de Suez. Si en el mundo hubiera justicia, debía estar en un pedestal muy alto la estatua de Lesseps. El plano es el reflejo de su trabajo, y Lesseps pasará á la posteridad con respeto.

Para el 15 de mayo se abrirán los espectáculos del Campo de Marte. Ya está el gas encendido, el agua corriente y mucha parte del viento para el movimiento. Tememos, sin embargo, que ha de ser incómodo en verano el Campo de Marte, pues hará allí mucho calor y ya quedan do muy corto espacio para el tránsito.

El público se entreteje mas ahora en ver funcionar las máquinas que en contemplar los cuadros. Llaman hasta ahora mucho la atención, los aparatos de hacer sombreros, pues en pocos minutos se formarán el felpo y quedarán hechos los sombreros.

Hay mucho bueno en maquinaria de imprenta, si bien no he visto hasta ahora nada notable sobre velocidad, pero sí respecto á bella impresión y buena construcción.

Sigue acudiendo á París gran número de extranjeros y de familias de los deportamentos.

—Los políticos siguen ocupándose de la cuestión del Luxemburgo exclusivamente. Mientras que el Sr. Rouher dice que no habrá guerra y que la cuestión se arreglará (y ya se sabe que el señor Rouher viene siendo hace mucho tiempo el ministro iniciado mas profundamente en la política imperial), los preparativos belicosos de todo género se apresuran y se reunen, como si la campaña hubiera de estallar dentro de dos ó tres días.

—El gobierno austriaco acaba de autorizar al francés para la compra en Hungría de 10000 caballos para el ejército. Esto demuestra las buenas relaciones que existen entre Viena y París.

Ayer recibimos de nuestro servicio especial el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 27.

La *Patrie* dice que después de la llegada del conde de Bismarck a Berlín se nota una reacción favorable á la paz.

Los periódicos de Berlín han modificado mucho su lenguaje antes herético.

Las potencias mediadoras propone una conferencia en Londres a la que asisten representantes de Francia y Prusia, admitiendo como base la evacuación del Luxemburgo y con objeto de arreglar la nueva situación de este ducado, revisando los tratados de 1815 y de 1839. Creese probable que los gobiernos frances y prusiano se adhieran á esta proposición de congreso europeo.

La confabulación de los oficiales de sastre, que se negaban á trabajar, ha terminado. Los maestros han ofrecido aumentar en un 10 por 100 los jornales.

Anuncíase la venta próxima en Paris de un violín célebre, el *stradivarius*, que pertenece al célebre artista Ernst.

Del artículo que *El Español* de ayer dedicó á la cuestión de Hacienda, se deduce que, dado el supuesto de que este periódico interpreta fielmente las opiniones del gobierno, es posible que se establezca un impuesto de 1 por 100 en las trasacciones de dominio, entre parientes, ya entre estranjeros, y un 5 1/2 por 100 en las permutes y ventas libres. Aceptado el pensamiento como se practica en Francia, y modificándolo convenientemente, cree *El Español* que daría ventajas al Tesoro.

Ayer recibimos noticias de un incidente que puede producir alguna complicación entre los gobiernos de Inglaterra y Portugal.

La tripulación del buque crucero inglés *Antelope*, que recorre el África occidental al Norte del río Liliún, tuvo el 23 de febrero una escaramuza con los negros de la costa, precisamente en el sitio llamado *Mangue Grande*, donde los portugueses tienen establecidas a gunas factorías destinadas al comercio.

Al día siguiente se presentaron cerca de la playa cuatro ó cinco cañoneras de vapor inglesas armadas completamente, con objeto de tomar satisfacción de los negros. Pero sin dar previo aviso á los dueños de las factorías portuguesas, y sin contemplación de ningún género, empezaron un fuego continuo, bombardeando y destruyendo la población, hasta el punto de haber causado pérdidas inmensas á los portugueses, que desde el día anterior habían manifestado su neutralidad. Incendiado el pueblo, los ingleses verificaron un desembarco y acabaron de destruirlo.

Los portugueses habitantes de las factorías tuvieron que salvarse huyendo y abandonando lo poco que el fuego inglés les había dejado, porque los indígenas á su vez también los perseguían encarnizadamente.

El gobernador de la posesión portuguesa

de Angora mandó en seguida el *Península* a recuperar la perdida, y escondió mucho su lenguaje antes herético.

El resultado de las relaciones no se sabe todavía. La carta que da estas noticias y que recibimos por la vía de Portugal concluye con estas frases:

«Es de esperar que el gobierno portugués fija su atención en un hecho que quiere la dignidad y la honra de la bandera portuguesa, obteniendo de Inglaterra la más amplia reparación. Es necesario acabar de una vez con la altivez, altivez que solo ejerce con las naciones menos fuertes.»

En la iglesia de San Antonio de la Florida se verificarán horas generales por las víctimas del Dos de Mayo de 1808, y particularmente por los 43 fusilados en la Montaña del Príncipe Pío, y entre ellos el presbítero D. Francisco Gallardo, sacerdote que fué de las religiosas de la Encarnación, y D. Manuel Antoni, dependiente de la real Florida, individuos que fueron de esta congregación.

Después de la misa saldrá la procesión por las calles Corredora Baja de San Pablo, Luna, San Bernardo, plaza de Santo Domingo, Leganitos, San Marcel, paseo de San Vicente hasta dicha parroquia de San Antonio, en donde á las diez se celebrará misa mayor en el nuevo catafalco, que se estrenará este año, á expensas de la congregación, y se cantará el oficio de difuntos.

Corre el rumor en Londres de que Rusia e Inglaterra han manifestado a Francia que el Báltico debe considerarse como mar neutral, y que la escuadra francesa no debe entrar en él caso de guerra con Prusia. Este rumor, sin embargo, no tiene fundamento.

*El International* asegura que durante el último viaje del presidente del consejo de Ministros ruso, príncipe Gortschakoff, el conde de Bismarck ha tenido con él una conferencia secreta en la frontera prusiana.

El gobierno prusiano ha suspendido la emisión del empréstito de 30.000.000 de thalers hasta el mes de julio.

No es cierta la noticia de que el gobierno prusiano haya pedido explicaciones al francés sobre movimientos de tropas en la frontera alemana.

El lunes 29 y martes 30 no habrá función en el teatro de Novedades para verificar en dichos días la colocación del nuevo decorado que componen las tres decoraciones que han pintado los señores Ferri y Busato para el drama titulado *El sitio de Zaragoza*, con un prólogo

que duerme la mitad del tiempo metido en su portería.

—Y por qué entrasteis tan temprano contra vuestras costumbres?

—Por un motivo muy justificado; había sacado desde por la mañana un paletot de entretiempo y como las noches refrescan ya en octubre fui á temer mi paletot de invierno.

—Era más natural que os hubierais dirigido desde luego á la casa donde acababais de pasar la noche.

—Precisamente, porque me dirigía á ella para largo rato, traté de preparar un abrigo. Sucio salir de ella á las dos ó las tres de la mañana y fui á prevenirme por si esto sucedía.

—No iríais á dejar vuestro paletot porque tuviera manchas que pudieran comprometeros?

—Manchas... repuso Savari sin desconcertarse, ¿de qué?

—De sangre! ¿Cómo las explicáis?

—No las explico; sostengo que no las tenía, repuso Alberto con voz firme.

El Sr. Gourbet había esperado que el preso, si era culpable, se turbase ante aquella observación, tratando de justificar alguna mancha que pudiera encontrar en sus ropas con un golpe de sangre por la neriz, una caída ó una cortadura, como hacen casi todos los criminales.

Cualquiera disculpa de este género habría perjudicado á Alberto Savari, y hasta le habría perdido, porque á pesar del minucioso examen que se había hecho en sus ropas, no se había encontrado en ellas el menor vestigio de sangre; así, pues, la astucia del juez no dio resultado, bien porque Savari fuese inocente, ó bien porque estuviese dotado de gran penetración.

Para no confessar demasiado pronto su estratagema, anunció al acusado que su paletot se entregaría á químicos hábiles, que declarasen si se habían bordado en él vestigios de alguna mancha.

Savari no se alteró, y volviéndose al juez con cierta impaciencia, pareció manifestar que aguardaba la terminación del interrogatorio.

—Después de permanecer en vuestra casa algunos instantes, os dirigiosteis á casa de una tal Pelagia Ermont, mujer de malos antecedentes, con quien sosteneis relaciones...

—Permitid, señor juez, dijo sonriendo Alberto; coacozco mucho á la señora Ermont.

mont, y tengo con ella relaciones de amistad.

—No deis equivocado sentido á mis palabras, ¡sois su amante!

—Lo he sido; ha sido un beneficio compartido con otras personas.

—La señora Ermont tiene gran lujo, gran fausto en su casa, y sus trajes, sus carros, suponen un gran gasto que de seguro te ayudan a sostener.

—No niego que he gastado algunas sumas con esa persona; os haré constar que no se llega á agradar á una mujer de ciertas condiciones sin obligarse de antemano á arruinarse por ella.

Savari dió á esta explicación un tono casi jovial como si se tratase de una confidencia con un amigo íntimo; el mismo juez iba perdiendo ya parte de su prevenção dejándose dominar por el ascendiente de aquella fisonomía franca, de aquel acento simpático.

El juez clividió la severidad del sitio en que se hallaba ó buscándose tiempo para reflexionar, empujó á pasear por la estancia mientras Savari se puso de pie apoyándose en el marmol de la chimenea y contemplando al escribano siempre impasible.

De repente Mr. Gourbet recordó la presencia de Julia en el gabinete contiguo, dirigió una mirada furtiva á la puerta entreabierto y contempló á la joven siempre inmóvil, pálida y muda. La vista de aquella pobre mujer recordó al juez toda la gravedad de la situación, la reparación que á ella y á la sociedad debía, y ocupando de nuevo su sitio delante de la mesa y mirando al acusado.

—Conociais á Mauricio Vidal?

—Sí señor.

—Cuánto tiempo hacéis?

—Unos tres años.

—En qué circunstancias le conocisteis?

—Un amigo de los dos, un tal Sr. Montrouz, á quien yo manifesté deseos de hacer á ganas operaciones de bolsa, me presentó al Sr. Vidal quien me acogió perfectamente, consintiendo en servirme de agente.

—Sin exigir ninguna garantía? preguntó el juez.

—Mi palabra le bastó; por otra parte, se trataba de operaciones pequeñas, y las diferencias de cada operación no podían pasar de mil ó dos mil francos.

—Después no ha sucedido así, repuso

el juez; llegásteis á perder una suma considerable.

—Es verdad; una noticia política que me dieron un día me hizo abandonar mi habitual prudencia y comuniqué órdenes al Sr. Vidal que por desgracia ejecutó demasiado pronto; la noticia fué falsa, y mis cálculos salieron fallidos.

—¿Cuánto perdisteis?

—Veinte mil francos.

—Resulta de los informes que yo he adquirido que perdisteis cincuenta mil.

—Permitid; os hablo sólo de una primera operación; después quisiera repasar esta pérdida con otros cálculos y operaciones que me hicieron perder hasta cincuenta mil francos.

</

que lleva por título *El Dos de Mayo*, y que se pondrá en escena el miércoles 1º en conmemoración del Dos de mayo de 1808. Auguramos a la empresa grandes entradas con la célebre y popular obra del malogrado Lombía.

Los diarios de Lisboa recibidos hoy son del 23 de abril, y aseguran que la tranquilidad material reinaba en Oporto para donde habían salido, procedentes de Lisboa y Braga, algunas fuerzas, confiriéndose el mando de la división al general de caballería Maldonado.

En la Cámara de diputados de Portugal han tenido lugar nuevas interpelaciones sobre los sucesos de Oporto. El ministro del reino, contestando al Sr. Fonseca, aseguró que el 23 había pasado en completa tranquilidad, y que el orden seguía inalterable en todas las demás provincias.

Entonces el Sr. Lobo de Avila, jefe de oposición en el Congreso y ministro de Hacienda que fué con el duque de Loulé, en una improvisación ardiente manifestó el descontento que había en el país por la política del ministerio, y sobre todo por las medidas de Hacienda que había llevado a las Cortes, y terminó su discurso aconsejando al gabinete que presentara su dimisión al rey o que convocase al país a nuevas elecciones. El señor Fontes, ministro de la Guerra y de Hacienda, le contestó en un discurso eloquentísimo, manifestando que proceder como el Sr. Lobo de Avila aconsejaba, sería abdicar la corona y dar una bandera a todos los partidos revolucionarios para sobreponerse a las leyes votadas por los poderes legítimos de la nación. El gobierno, por el contrario, estaba resuelto a sostener las leyes y el orden público, y como muestra de esta resolución anunció a las Cortes que acababa de disolver la sociedad titulada *Unión Patriótica de Oporto*, cuyos reglamentos no habían sido aun aprobados, y de cuyo centro había salido la agitación y los manifiestos que produjeron los sucesos de Oporto.

De siete artículos consta el tratado de venta de la América rusa a los Estados Unidos, el primero de los cuales detalla los límites geográficos del territorio ruso-americano, y el segundo expresa que en la venta están comprendidas todas las propiedades públicas, con excepción de las iglesias construidas por el gobierno ruso para el culto del rito griego oriental, las cuales pasarán a ser propiedad de los feligreses que deseen permanecer en el territorio. Por el artículo 3.º se estipula que, con excepción de las tribus salvajes, todos los habitantes del territorio quedan en libertad para regresar a Rusia dentro del plazo de tres años, o para permanecer en el territorio, en cuyo caso entrarán desde luego en el goce de todos los derechos, franquicias e inmunidades que los Estados Unidos conceden a sus ciudadanos; y que, con respecto a las tribus salvajes, serán gobernadas con arreglo a las leyes vigentes para los indios de este país, ó a las que en lo sucesivo puedan dictarse.

Dice el artículo 4.º que el emperador de Rusia nombrará inmediatamente los comisionados ó agentes que han de hacer entrega, á los nombrados por el gobierno federal, del territorio y sus dominios, propiedades, dependencias y pertenencias; pero que, aun cuando la cesión implica el derecho de posesión inmediata, la entrega no será considerada como completá y absoluta hasta el cierre de las ratificaciones. Verificado el canje las fuerzas militares de Rusia se retiraran de todos los fuertes, guarniciones y acantonamientos en que hoy prestan servicio, y las de los Estados Unidos tomarán posesión de dichos puestos militares, con arreglo á lo estipulado en el artículo 5.º. El 5.º fija en la cantidad de 7.200.000 duros en oro, el precio de la venta, y el 7.º expresa que las ratificaciones serán canjeadas en Washington dentro de los noventa días, ó antes si fuese posible, de haberse firmado el convenio, lo cual se verificó el día 13 de marzo.

La misión japonesa actualmente en París, ha alquilado por tres años y precio de 50000 francos cada uno el palacio pompeyano de París, por cuenta de su gobierno. Este edificio servirá de residencia á los enviados japoneses.

El Sr. Carlos Iriarte acaba de publicar en París una lujosa obra sobre nuestro compatriota el pintor Goya, á la que acompañan cincuenta de sus composiciones inéditas.

La compañía del cable transatlántico ha fijado definitivamente la tarifa de los despachos telegráficos que desde Londres á los Estados Unidos costarán 250 francos cada veinte palabras y 12 francos 50 céntimos cada palabra que excede de dicha cifra. Las palabras se cuentan contando las letras y cada cinco forman una palabra. No se permiten números ni cifras. La dirección, la fecha y la firma se cuentan en el número de las palabras.

El beneficio del Sr. Escribí atrajo anoche gran concurrencia al teatro de los Buñols Madrileños. La función fué amena y variada, y el beneficiado obtuvo merecidos aplausos en el juguete nuevo *E'l café cantante* por la perfección con que ejecutó su triple papel y cantó en italiano de soprano, de tenor y de bajo. La pieza es original del Sr. Gutierrez de Ibaña, y se halla escrita con ligereza y

El monto mensual de 30 se abre el pago de las y pasivas corrientes á las clases actuales cobran sus haberes

por las tesorerías central y de Hacienda de Madrid.

Ayer recibimos noticias de la Habana que alcanzan al 6 de este mes, y no anuncian nada de notable.

— El estado sanitario seguía siendo satisfactorio en la isla.

— El general Dulce se disponía á volver á la Península con su esposa.

— Había llegado al puerto de la Habana el vapor correo que salió de Cádiz el 13 de marzo, sin haber sufrido ningún accidente á la navegación.

— El estado de los campos era poco satisfactorio en el interior de la isla por la falta de lluvias.

La orden del día para la sesión de mañana en el Senado es discusión de los dictámenes de calidades referentes á los señores vizconde de Revilla, marqués de Montevirgen, marqués de Villamagna, marqués del Saltillo, marqués de Peñafiel, y de la proposición firmada por el Sr. Vaamonde sobre la separación de los magistrados del Tribunal Supremo, y discusión del voto particular y dictámenes sobre el proyecto de ley aprobando los actos del ministerio.

Las últimas noticias de Méjico recibidas hoy por la vía de Nueva-York dicen que los juaristas no activan el sitio de Veracruz por falta de artillería gruesa, y que por no tenerla ni esperaría, reducirán por hambre á los sitiados, cosa en extremo difícil no bloqueando por dicho puerto. Los sitiados con un cañón pequeño, el único que tienen, han enviado de noche á la ciudad algunas granadas sin causar onella daño alguno.

— Las noticias del interior son contradictorias. Se tienen por positivas la derrota de Escobedo y el triunfo de los imperiales en Querétaro, haciendo subir las pérdidas de los juaristas hasta el número de 7000 hombres, con todos sus cañones y bagaje. Los juaristas que asedian á Veracruz han cortado el agua de la laguna; y que se surte la plaza de un manantial que hay dentro de los muros; que no hay carne ni verduras en el mercado, y que ha surgido un desacuerdo entre las autoridades civil y militar de la plaza, cuyo resultado ha sido la dimisión del general Pérez Gómez.

Dentro de pocos días se inaugurará el teatro internacional en el parque de la exposición Universal. La sala podrá容纳 1200 espectadores y se darán funciones de día y de noche.

A propuesta del barón Ricasoli, y con el asentimiento del presidente del Consejo de ministros, la cámara popular italiana ha nombrado una comisión informadora que estudie las condiciones anormales de la provincia de Palermo y los medios de remediarlas.

En los círculos bien informados de Copenhague se asegura que el gobierno danés no ha tomado ninguna medida militar.

El emperador de Austria ha restablecido la guardia noble húngara, nombrando jefe al general Huller.

Dicen de Berlín que á excepción de las respuestas de los gabinetes de Viena, Londres y San Petersburgo á las preguntas que se les habían hecho sobre la fuerza de los tratados de 1839, el gobierno prusiano no ha recibido hasta ahora ninguna comunicación relativa á la cuestión del Luxemburgo.

La tardanza en contestar el gobierno prusiano á las notas que sobre la cuestión del Luxemburgo le han pasado Rusia, Inglaterra y Austria, se explica por haber estado ausente de Berlín el conde de Bismarck y por las fiestas coa motivo del matrimonio del conde de Flandes, que se verificó el 24 en aquella capital.

Algunos periódicos extranjeros, dice la *France*, aseguran que Rusia toma una actitud inquietante en el conflicto que amenaza á Europa, que aumenta sus armamentos y que concentra sus tropas en las fronteras occidentales. Nuestros informes nos autorizan á desmentir estos rumores, y creemos oportuno hacer notar que tales aseveraciones no se concilian con la actitud de esta potencia tan solícita como Inglaterra y Francia por conservar la paz en Europa y en recomendar al gobierno prusiano una solución que atienda á las justas susceptibilidades y ponga á salvo el honor de Francia.

Los despachos telegráficos recibidos ayer son favorables á la paz.

El gobierno francés por medio de una comunicación al Cuerpo legislativo, ha conseguido que las secciones desestimen la demanda de interpelación anunciada por Julio Favre. He aquí el despacho que da cuenta de este hecho:

Paris, 27.  
El ministro de Estado ha dirigido al presidente del Cuerpo legislativo una comunicación diciendo, que las grandes potencias tienen establecidas y prosiguen con actividad las negociaciones favorables á la conservación de la paz en Europa. En vista de esto el gobierno se ve obligado a aplazar los debates sobre la cuestión del Luxemburgo, y promete llevarla á la cámara en cuanto pueda. Comunicada esta carta á las secciones del Cuerpo legislativo, han desestimado la demanda de interpelación anunciada antes de ayer.

El presidente del consejo de Ministros de Portugal, Sr. Joaquín Antonio de

Aguiar, falleció el dia 24 á las siete de la noche, según dice un periódico de Lisboa recibido hoy.

El gobierno persa ha pedido al de Turquía que destituya á Namin bajá, gobernador de Bagdad, culpable de los malos tratos dados con los subditos persas.

El gobierno griego ha presentado á las Cámaras el tratado postal austro-griego. Las gestiones para contratar un empreso en el extranjero habían fracasado. Se aseguraba en Atenas que Omer bajá concentraba las tropas turcas en Candia en vista de un ataque contra Sphakia.

Dicen de Patras con fecha 21 de abril que la noticia de una ruptura entre Turquía y Grecia no tiene fundamento.

Uno de los embajadores europeos en Constantinopla ha propuesto á Turquía ceder la isla de Candia á Egipto y el viernes que la ceda á su vez á Grecia.

Un diputado italiano, el Sr. Semenza, ha presentado una proposición de ley á las Cámaras para que se permita el libre cultivo del tabaco. Esta proposición ha sido tomada en consideración.

La Crónica de Nueva-York llegada hoy publica el siguiente sueldo:

«Si es verdad que el vapor *R. R. Cuyler* ha caído en poder de la fragata *Geronia*, como lo anuncian todas las correspondencias llegadas de la Habana por el último correo, mucho nos felicitamos de que nuestros consejos hayan coincidido con las órdenes de las autoridades que tiene España en Cuba. Una goleta de vela ha salido estos días de aquí con dos petardos, seis cañones y otros enses militares, en busca del susodicho vapor, y no sería malo que nuestras fuerzas navales se apoderasen también de ella. Se llama *Lavra*, es de este país, y va con rumbo á Santa Marta. Los chilenos y peruanos que hay aquí ocupados en estas cosas de la guerra contra España, no cesan de trabajar, y ya tienen en ajuste otro vapor, el *Tartar*, de 390 toneladas; con máquina de tornillo, casco de hierro y regulares condiciones para el corsario. No perderemos de vista la negociación; y si el buque sigue á la mar, procuraremos enterarnos de dónde se dirige, para decirlo en el periódico. Es lo menos que podemos hacer aquí en servicio de la patria.

Ya hemos dado en otras ocasiones algunas noticias referentes á la extraordinaria festividad que la ciudad de Valencia prepara en el próximo mes de mayo á su patrona la Virgen de los Desamparados. Hoy podemos añadir sobre este particular, que su real congregación, establecida en la iglesia de Monserrate de esta corte se propone también celebrar su primer centenario con el esplendor y solemnidad debidas, habiendo comisionado al acreditado adornista D. Félix Chauque para el decorado del templo, en el que se colocará una magnífica colgadura nueva de terciopelo, y un aparato de alumbrado también nuevo y de un efecto extraordinario.

Con motivo de la solemne novena que se está verificando en la iglesia de Santo Tomás, las misas de una y media y dos se celebran en la de San Isidro el real.

Por el juzgado de Alcalá de Henares se instruye la correspondiente causa con motivo de haber sido hallada una mujer degollada, hasta ahora desconocida, junto a los ventorrillos inmediatos á Valladolid; suceso ocurrido el dia 18 del corriente, sin que hasta ahora se tenga noticia del autor ó autores de tan atroz delito. El cuerpo de aquella desgraciada fue maltratado horriblemente, según dicen, llevándose los crímenes las orejas de su víctima.

Los baños de Alhama han estado muy animados durante las últimas fiestas de Semana Santa y Pascua, pues aprovechando las vacaciones han ido á tomar las aguas muchas familias conocidas. Entre otras personas notables, se han reunido allí los Sres. Luxan, marqués de Valdeterraz, Cardenal, marqués de Baamonde, marqués de Vallejo, general Ayllón, el paisajista Haes, el periodista Mañar, el médico Toca, los gobernadores de Teruel y Palencia, el oficial de Gracia y Justicia Sr. Churrúa y otros varios. El Sr. Cardenal ha salido para la Rioja, donde piensa pasar unos cuantos días.

Cartas de Londres que hemos visto dicen que por allí se asegura en ciertos círculos que la fragata *Geronia* había hecho una nueva presa de un corsario chileno ó peruanos. Si la noticia se confirma, á juzgar por los antecedentes, es de presumir que este corsario sea el *Cuyler*, cuya salida de los Estados Unidos se sabía ya, que al parecer había sido adquirido por Nicaragua, y del cual existen datos que des le luego le hacían muy sospechoso. Hasta ahora no sabemos que en Madrid se tenga noticia oficial de este apresamiento.

El *Herald* de Nueva-York que tan poco amigo se muestra de España publica una carta de su corresponsal en la Habana sobre los pretendidos alistamientos para Méjico, en la que se dice lo siguiente:

«El alistamiento hispano-mexicano significa poco, ó nada; pues solo unos 25 individuos han marchado, desde que se hizo el llamamiento. Además, Méjico ha sido siempre el punto á donde han solido acudir los soldados licenciados de Cuba.»

La Crónica de Nueva-York añade á dicho párrafo lo siguiente:

«Es pues evidente que el *Herald*, y los que de él se valen, saben que no ha habido enganche de soldados españoles: solo unos pocos licenciados, con este ó aquél fin particular, pueden haber salido para Vera Cruz. No debe ignorar esto el cónsul americano en la Habana, y por tanto, no damos crédito á la absurda especie de que ha dirigido reclamaciones á la primera autoridad de la isla; pues tal proceder es contrario á las buenas relaciones que existen entre ambos países, y opuesto á los derechos de cada una.»

La Crónica de Nueva-York niega que sea cierta de un modo oficial la noticia de haber aceptado Chile, Bolivia y el Ecuador las proposiciones del gobierno anglo-americano para tratar de la paz con España.

Ayer, como hemos anunciado, ha estado reunida la comisión de la academia de San Fernando, que ha de dar dictamen sobre los cuadros que hayan de adquirirse por cuenta del Estado. Han pasado á examinar algunos cuadros al estudio de sus autores. Mañana volverá á reunirse por la mañana, y por la noche se dará cuenta á la academia.

Terminadas las conferencias de los comisionados de Ultramar, en breve regresaron á sus casas los señores comisionados. Ya algunos habían tenido que marcharse por exigirlo así sus intereses. Todos, ó la mayor parte, van muy complacidos de la amplitud dada á las discusiones y de las ofertas hechas por el ministro Sr. Castro al dar ayer por terminadas estas conferencias, que pueden ser muy fecundas en resultados. Entre los cuarenta y cuatro comisionados han estado representadas todas las opiniones más marcadas en nuestras provincias ultramarinas de América, incluyendo hasta la tendencia separatista, si puede decirse que existe; pero la opinión que parece más dominante es la reformista, en un sentido prudentemente liberal.

Ha llegado á Madrid el diputado á Cortes por Badajoz Sr. Dorado.

La real academia de Nobles Artes de San Fernando ha recibido una real orden del ministerio de Fomento disponiendo que con arreglo al decreto de 20 de marzo último se dé posesión del cargo de vocales en las comisiones de monumentos á los jefes y oficiales del cuerpo de archiveros-bibliotecarios siguientes:

Madrid.—D. Juan Eugenio Hartzenbusch, jefe de la biblioteca nacional; don Tomás Muñoz Romero, jefe del archivo histórico nacional.

Barcelona.—D. Manuel de Bofarull, jefe del archivo de la Corona de Aragón; D. Gregorio Romero Larragaña, jefe de la biblioteca pública.

Sevilla.—D. Ventura Camacho y Hernández, jefe de la biblioteca pública.

Cádiz.—D. Luis Igartuburu, jefe de la provincial.

Mallorca.—D. José María Quadrado, jefe del archivo general.

Coruña.—D. Vicente Somoza y Cambero, jefe del de Galicia.

Valencia.—D. Miguel Velasco y Santos, jefe del de Valencia.

Para evitar las malas consecuencias que para la importancia de determinadas localidades tendría la supresión de audiencias, trátase solo de conseguir las economías que de este modo se obtendrían suprimiendo alguna sala, de conformidad con lo que se propone en el proyecto de ley sobre casacion.

En la nueva ley de capellanes colaterales que va á presentarse á los cuerpos colegiados por el ministerio de Gracia y Justicia se declaran subsistentes las capellanas cuyos bienes no hubiesen sido reclamados á la publicación del real decreto de 28 de noviembre de 1836.

Las disposiciones de esta nueva ley no se referirán, segun nos dicen, á los beneficiados de las diócesis de Cataluña, ni á las piezas de patronato de familia fundadas en otras diócesis que constituyan beneficios parroquiales.

El inspector del distrito de la Inclusa detuvo anoche á un individuo que causó á otro dos heridas de gravedad en la cabeza por cuestión de quién había de pagar cierta cantidad de vino que habían tomado. El juzgado respectivo entiende en este asunto, y el herido se encuentra en el hospital General.

Hallase en Madrid el gobernador de Huesca Sr. Lozano, y dicece que será destinado á otra provincia en la combinación que se anuncia, reemplazándole el Sr. Baena.

El gobernador de Málaga Sr. Alonso es esperado en Madrid para dentro de pocos días, segun se anuncia. En una carta de Santander se asegura que le reemplazará el gobernador de esta última provincia.

En Zaragoza circula la noticia de que se suprime aquella Universidad y otras tres.

El ministro de la Gobernación señor González Brabo no pudo asistir ayer al besamanos por hallarse ligeramente indisposto.

La Crónica de Nueva-York añade á dicho párrafo lo siguiente:

Zembugo. Resulta de los informes enviados á su gobierno por el embajador inglés, Sr. Elliot, que el gabinete Rattazzi está lejos de adoptar la política de reserva y de neutralidad absoluta que seguía el barón Ricasoli en las cuestiones europeas más candentes. El conde Campello, ministro de Negocios extranjeros ha dado contestaciones evasivas al Sr. Elliot sobre lo que haría Italia en caso de una guerra entre Francia y Prusia. Sábese que las simpatías del Sr. Rattazzi están del lado de Francia. En cuanto á la cuestión de Oriente no se duda de que el gobierno italiano quiere tomar en ella una parte activa muy pronto.

El gabinete inglés ha hecho gestiones diplomáticas en Viena para saber las intenciones de Austria en la expectativa de un conflicto próximo entre Francia y Prusia.

Se está ensayando en el teatro del Circo, para ejecutarse en la presente semana, una zarzuela aplaudida cuando se representó en otro coliseo, letra y música de la señorita doña Natividad de Rojas, que tuvo la honra de dedicársela á S. M. la Reina. Nos han asegurado que aquella obra será puesta en escena con la decor

ha efectuado inmediatamente el ministro de la Gobernación rogándole que por telegrama mande suspender la indicación de demolición.

El martes quedó ratificado por S. M. el convenio celebrado con Portugal sobre servicio de correos. El cargo se verificará en breve; y como este proyecto se halla ya en las Cámaras portuguesas y es de suponer que de un día a otro sea aprobado y sancionado, hay motivos para creer que podrá ponerse en ejecución a principios de junio.

Dice *La Epoca*:

«Nosotros creemos que si, en efecto, se ha aplazado de un modo ilimitado por alguna de las repúblicas del Pacífico, la celebración de las conferencias de Washington, propuestas por los Estados Unidos, y vivamente deseadas por la Francia y la Inglaterra, la España debe hacer sentir su poder en aquellos países y terminar con un golpe energético un conflicto que no puede indefinidamente prolongarse.»

Una carta de Lisboa dice que los reyes de Portugal emprenden su viaje por España, Francia e Italia, cuando se confirmen las esperanzas de paz en Europa.

Contestando *El Imparcial* a una escrivación de *La Epoca*, dice que viene a sostener en la prensa la libertad completa de imprenta, de reunión, de asociación, de enseñanza industrial y pro-

fesional; la libertad completa de comercio, la libertad completa de tránsito y alguna otra libertad que calla por razones que comprenderá *La Epoca*. Esta a su vez dice que se manejará programa es el de la escuela democrática en España.

El gobierno portugués ha dado y las órdenes para que los cabos y soldados españoles refugiados en Portugal y que estaban en la isla de la Madeira y en las Azores regresen a Oporto, a fin de que puedan acogerse al indulto, que acaba de concedérse la reina de España.

Recibimos cartas de Nueva-York en que se nos da cuenta de un atentado escandaloso. Parece que a consecuencia de un suceso publicado en *La Crónica* en defensa del general Dulce, diez o doce filibusteros acometieron en mitad del día a su director el Sr. Ferrer de Couto, quien se vio obligado a repeler la fuerza con la fuerza.

Las cartas nos dicen que al día siguiente el director de *La Crónica* exigió una satisfacción, pero no encontró a quién dirigirse. Este proceder de los filibusteros, pertenecientes al partido anti-espñol, había sido unánimemente reprobado.

Dice *La Epoca*:

«Se ha recibido en Cadiz la noticia de que S. M. la reina se ha dedicado a indultar de la pena de muerte al reo Ramon Sacristan, soldado del regimiento de Valencia.»

Los adoradores de Terpsicore recorren

las plazas de la capital buscando sitios apropiados para dar bailes campesinos; el Tifoli, que hace su templo privado en el año anterior, está próximo a desaparecer, y no se sabe donde plantarán sus reales; pero los plantarán al fin; gran noticia para las costureras y gentes de mostrador.

El matrimonio del duque de Aosta, hijo de Víctor Manuel, con la princesa María del Pozzo della Cisterna se verificó en Turín el 30 de mayo.

El 25 por la noche los miembros franceses del jurado de la clase cuarta de la exposición universal ofrecieron a sus colegas extranjeros una gran comida que reunió más de 200 invitados en el gran salón del Circuito internacional.

*L'Indépendance belga* cita un breve ejemplo de la inteligencia de los animales.

Trátase de un perro podenco llamado Brillante, el cual a una simple indicación verbal de sus amos coge un cesto con los dientes y va por el pan, carne, vino, frutas, etc.; pero con la singularidad que observa con suma atención si le pesan o miden bien los artículos que ha de llevar a su casa.

Mas tarde lleva al corral la correspondencia de su dueño y nada puede darse más agradable ni más interesante que el ver el perro con una o varias cartas en la boca, alzado sobre sus patas, colocado debajo del buzón, apoyada una de sus manos en la pared y tirar con la otra

de la ropa de algún transeúnte a ciertas horas y pedirle con ademanes que eche aquellas cartas por el buzón a que él lo alcance. Todos estos privilegios los ejerce Brillante a toda hora, a una orden igualmente, sin ser escuchado, ni guardado siquiera por signos, visto equivocarse jamás ni cometer un *quid pro quo*.

Un día le acecha un mal intencionado y le roba el vino que conducía. El perro Brillante entró esta vez en su casa tan humillado, que costó mucho trabajo consolarle de su desventura.

Dice de Viena que el ex-rey de Hannover emplea todo su influencia con el emperador de Austria para decidirle a ajustar una alianza con Francia contra Prusia.

Dice de Colonia que han sido presos dos franceses en Ehrenbreitstein sorprendidos en el momento en que levantaban planos del fuerte Alejandro.

El Sr. Tonello ha sido de Florencia para Roma donde residirá de un modo permanente como agente semi-oficial de Italia en la corte pontificia.

El gobierno austriaco ha prometido al italiano conceder una amplia amnistía a los individuos comprometidos en el Tirol. Solo con esta condición ha accedido Italia al tratado de comercio con Austria.

Un día de estos volverá a hacerse otro ensayo del freno automotor en unión con el aparato contravapor para

deter los trenes, de cuyo primer ensayo en las pendientes del puerto de Gata lanza duros ya cuenta a nuestros lectores. Es probable que a esta prueba asista el señor director de Obras públicas. El único inconveniente es, según parece, la rapidez con que se opera la detención que produce siempre un choque molesto; pero quizás podrá regresar este defecto.

*La Gaceta de Alemania del Norte* dice que el discurso del rey en la apertura de las cámaras no tratará más que de la cuestión constitucional, y que la legislatura se consagrará a los asuntos interiores exclusivamente.

Las ocho medallas de honor para las obras de pintura que figuraron en la exposición internacional han sido dadas cuatro a pintores franceses, los señores Meissonier, Cabanel, Cormon y Theodore Rousseau, y cuatro a artistas extranjeros, los Sres. Loys, Knauts, Kaulbach y Ussi.

El gobierno austriaco, según los periódicos de Viena, va a disminuir el número de sus regimientos de caballería por razón de economías.

Aunque se ha suspendido el viaje de los reyes de Portugal, no se ha renunciado por completo a realizarlo, seguidas las indicaciones.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
PRECIOS CONVENCIONALES.SECCION DE ANUNCIOS  
DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 23.—San Pedro de Verona, mártir.

GULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Tomás, en donde termina la novena del Santísimo Sacramento; hoy se dedica la función al Sagrado Corazón de Jesús, y se harán, según costumbre, cinco visitas; la primera después de la misa de misa; la segunda a las nueve y media, la tercera después de la misa mayor, la cuarta a las cuatro y media, y la quinta antes de reservar.

Predicarán en la misa mayor don Miguel Mora, y en los ejercicios Dr. Vicente Pastor.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. expuesto por la mañana de diez a doce, y por la noche de siete a nueve, en obsequio de su divino titular Jesús Crucificado.

En la parroquia de Santiago continúan celebrándose por la noche la novena de la beata María Ana de Jesús, y dirá el sacerdote Gástor Compañía.

Visita de la Corte de María; Nuestra Señora de la Cabeza en San Ginés, ó la de Monserrat en su iglesia.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 23.—Parada: Primer de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real palacio. Señor coronel teniente coronel del primero de Ingenieros, don Juan Telio y Miralles.—Jefe de dia: Señor comandante de infantería, capitán del primero montado, D. Juan de Mesa y Queralt.—Visita de Hospital: Coraceros de Borbón, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Ciudad Rodrigo, segundo capitán.—El general gobernador, Pavia.

En el mercado de granos se han vendido 1658 fanegas de trigo, á 5'884 escudos fanega, y la cebada de 2'100 á 2'400.

EPECTACULOS PARA HOY.

TEATRO REAL.—Funcion 150 de abono.—Segundo turno y par.—A las 8 1/2.—Ópera.

ZARZURAS.—A las 8.—Un hallazgo literario.—Los dos camaradas.—Sistema homérico.

BUFOS.—A las 9.—El café cantante.—Un muerto de buen humor.—Bazar de novias.

CIRCO.—A las 8 1/2.—Más dos mujeres.

TEATRO DEL RECREO.—(Calle de la Flor.)—A las 8 1/2.—El maestro de escuela.—Césped me usted.—El juiz invisible.—Por no escribir las series.

TEATRO DE CAPELLANES.—A las 8 1/2.—La cruz del matrimonio.—Pobres mujeres!

MERCADOS NACIONALES.

Pedaciones.	Trigo.	Cebada.	Maíz.
Córdoba 26...	65 á 79	31	
Murcia 24...	70 á 78	25 á 27	50
Granada 24...	60 á 62	34 á 36	42 á 43
Albacete 24...	56 á 57	20 á 22	
Arévalo 24...	46 á 52	22 á 23	
Valladolid 27...	50	26	
Sevilla 28...	67 á 73	32	35
Málaga 26...	74 á 76	32 á 33	50 á 52
Lucena 24...	52 á 58	29 á 30	
Jaén 24...	57 á 62	34 á 36	

MERCADOS EXTRANJEROS.

Paris, 24.—Las transacciones en general son activas, quizá algo menos que en los últimos días.

La avanza está en alza en la mayor parte de los mercados; los casos de bajas son raros. La cebada y el centeno son objeto de una buena demanda, y los precios tienden por todas partes al alza.

Los precios de las harinas de consumo en Paris son de 74 á 77 francos los 157 kilogramos.

Los de las harinas de seis marcas han declinado hoy a pesar del tiempo lluvioso.

En trigos de comercio las pretensiones de los vendedores y el alza son las mismas.

Desde por la mañana se han pagado los trigos del Norte á 45 francos que no obtienen mas que 44 hace ocho días.

Burdeos, 23.

En la semana que acaba de empezar se

## DIARIO DE MADRID.

## LOS VIAJEROS.—LA ANTIGUA Y

LA ACREDITADA fonda de Berzegui, situada en la calle Vital Carles, núm. 9, en Burdeos, sigue abierta bajo la dirección de su viuda doña Ana Mateu, quien con motivo de la próxima exposición de París ofrece a los viajeros españoles todas las comodidades y esquisito cuidado de su acreditado establecimiento.

## DERECTA SALUD A TODOS.—LA

Recalenta Arribig Da Barra de Londres, cura en medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispersiones, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipos, acedias, reumas, catarras, fiebres, toses, asma, tisis, tuberculosis, histerico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los nervios, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud económico mil veces sus precios en otros comedios: 65.000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pio IX, de la marquesa de Bréhan, del duque de Sluskow y otros.

En cajas de medida libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs. Casa de Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.

Depósitos en Madrid: Sr. D. José García.—Sr. Borrel hermanos.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Utrurrum.—Sr. Sanchez Ocaña.—Señor Escobar.—Sr. Miguel de Celis.—D. Carlos Prast.—D. Fernando Alonso.—Alicante: R. Hernández.—Barcelona: R. Cuyas.—A. Masago.—Gomez y Fortuny.—Cádiz: Ramón Piñal.—Bilbao: De Somonta.—Málaga: Jorge Hodges.—Oviedo: Martínez.—Gijón: Roberto.—Lisboa: D. Dubois, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.

## DILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES.

Curan los padecimientos del estómago, los del hígado, la ictericia, aneurismas, la bilis, jaquezas, erosis, lumbres, dolores de cabeza, vémitos, inapetencia, tercianas, asma, acidez, mareos, etcétera. Son á la vez el mejor depurativo y el mas cómodo y barato purgante.

Madrid: Hortaleza, 9; Zaragoza, Encarnación; Valls old; Dr. Romeo, 0.

## ZURCIDOS SIN CONOCERSE EN TEJIDAS Y ENCARGOS, CORTEZAS, etc.

Se vende una de excelentes condiciones, con gran jardín y cochera: en el estanco de Carabanchel Alto darán razón.

## DEHESA EN VENTA.

Se vende una parte de la dehesa de Quiambadas, sita en el término de Toledo, que la atraviesa el ferrocarril; esta parte está destinada y forma por si sola una buena posesión. Al que convenga podrá dirigirse á la calle de la Luna, núm. 6, fábrica de Rodrigo, en Madrid, y en Toledo á la escribanía de D. Gregorio Carrasco, quienes darán cuantos datos se deseen saber.

## VOLUNTAD DE SUS DUEÑOS.

Aviendo la casa sita en la calle de Quiambadas, nº 1 (antes lonja), frente á la acera de San Francisco, de la ciudad de Valladolid; está situada en el mejor sitio de la población: su administración es fácil y seguros sus rendimientos. Sus condiciones estarán de manifiesto en el oficio del procurador D. Tomás Barbero, plaza Mayor, núm. 44, esquina á la calle Nueva, y se admiten proposiciones hasta el dia 26 de mayo del presente año.

SE COMPRAN RESGUARDOS DE POLIZAS á cobrar en el Monte-Pío Universal, Travesía del Arenal, núm. 4, tienda de curtidores; judías de 6 á 12 cuartos de cada una.

L A SIN PAR.—PIANOS Y ORGANOS

Los precios desconocidos, horizontales, verticales, oblicuos: de caoba, palisandro, concha, con adornos y bisoños. Cañón y embalaje 120 rs. Fuencarral, 43, duplicado principal.

## BALSAMO ANTIREUMATICO DE SUDRIM.

Único remedio seguro de los conocidos hasta el dia, para la curación radical del reuma, agudo ó crónico, articular ó muscular.

Se vende en la botica de la calle del Leon, núm. 13.—12.

## CARRETELAS.

Se vende una de todo lujo construida en París con pérdida de mas de 7000 rs., advirtiendo que no se ha estrenado. Dará razón el maestro de coches Ambrosio Uriondo, Barquillo, 43.—10.

## DEPOSITO

general de plantas y simejante, de los señores Bayez y Salletes, calle de Hortaleza, nº 42.

Estos señores acaban de recibir directamente de la Australia, simejante de Eucliptus globulus legitimo: la misma que esponde á 8 rs. el gramo. Se da gratis un prospecto, el cual indica el modo de sembrar y cuidar esta planta.

## TRASPASO.

Se hace de la tienda que ocupa Ramón Galván, Puerta del Sol, núm. 6, por traspaso de este á la calle del Arenal, 22.—1.

## FACEN FALTADO